
Komentarz do pierwszego czytania (Ml 3,19-20a)
Bóg mówi  przez  proroka:  „Nadchodzi  dzień  palący jak piec”.  To obraz  sądu – momentu prawdy,  kiedy
wszystko zostanie odsłonięte. Pycha, grzech i nieprawość nie mają wtedy żadnej wartości. Człowiek, który
budował życie na egoizmie, na własnej chwale, na krzywdzie innych – stanie się jak słoma wrzucona w
ogień. To bardzo mocne słowa, ale potrzebne, bo przypominają nam, że życie na ziemi nie trwa wiecznie i że
każdy z nas stanie kiedyś przed Bogiem.
Ale proroctwo nie kończy się na ostrzeżeniu. Bóg od razu daje obietnicę: „Dla was, czczących moje imię,
wzejdzie  słońce  sprawiedliwości  i  uzdrowienie  w  jego  skrzydłach”.  To  zapowiedź  Jezusa  Chrystusa  –
prawdziwego Słońca, które rozprasza ciemność i daje życie. Tylko On może uzdrowić nasze serca, nasze
relacje, nasze rany wewnętrzne.
Zobaczmy  kontrast:  dla  jednych  ten  dzień  jest  jak  piec,  dla  drugich  jak  wschód  słońca.  To  ta  sama
rzeczywistość, a jednak zupełnie inny skutek. Dlaczego? Bo wszystko zależy od tego, w jakiej postawie
człowiek żyje. Pycha zamyka serce na Boga i sprowadza zgubę. Pokora i czczenie imienia Pana otwierają nas
na światło, które daje życie i uzdrowienie.
Dlatego to proroctwo jest wezwaniem do decyzji. Każdy dzień jest małym „dniem sądu” – mogę wybierać
drogę pychy albo drogę oddania Bogu. Mogę żyć tylko dla siebie, albo mogę uznać, że moje życie ma sens
wtedy, gdy jest zakorzenione w Nim.
Dobra nowina jest taka, że nie musimy czekać na koniec świata, aby doświadczyć „słońca sprawiedliwości”.
Jezus już przyszedł, On już wschodzi nad naszym życiem. Każdy, kto otworzy Mu serce, może doświadczyć
tego, o czym mówi prorok: pokoju, uzdrowienia, nowego początku.
Dlatego dziś Bóg pyta ciebie i  mnie: którą drogą chcesz iść? Drogą słomy, którą ogień spali, czy drogą
światła, które daje życie wieczne? Jeśli chcesz, aby nad twoim życiem wzeszło to Słońce sprawiedliwości,
powiedz dziś Jezusowi: Ty jesteś moim Panem. Tobie oddaję moją pychę i mój grzech. Chcę żyć w Twoim
świetle.

Komentarz do Ewangelii (Łk 21,5-19)
Uczniowie  podziwiają  piękno  świątyni  –  kamienie,  zdobienia,  dary.  Jezus  jednak  od  razu  przenosi  ich
spojrzenie z tego, co zewnętrzne i przemijające, na to, co wieczne. Mówi wprost: „Przyjdzie czas, kiedy nie
zostanie kamień na kamieniu”. To mocne ostrzeżenie: wszystko, co budujemy rękami, choćby było piękne, w
końcu przeminie. Trwa tylko to, co jest zakorzenione w Bogu.
Dlatego Jezus nie odpowiada uczniom na pytanie „kiedy”, ale mówi „jak żyć”. Nie chodzi o kalendarz końca
świata, ale o postawę serca: „Strzeżcie się, żeby was nie zwiedziono” – czyli bądźcie czujni, nie dajcie się
oszukać fałszywym prorokom. „Nie trwóżcie się” – nawet jeśli wokół będą wojny, klęski, zarazy, to nie jest
powód do paniki,  bo Bóg nad tym panuje.  „To będzie dla  was  sposobność do składania świadectwa” –
prześladowania nie są końcem, lecz okazją, by pokazać światu, że Jezus jest prawdziwą nadzieją.
Jezus obiecuje coś niezwykłego: „Ja dam wam wymowę i mądrość”. To oznacza, że chrześcijanin nie musi
wszystkiego  planować  i  przewidywać  –  wystarczy  ufać,  a  Duch  Święty  poprowadzi  w  odpowiednim
momencie. Na końcu pada zdanie, które jest kluczem: „Przez swoją wytrwałość ocalicie wasze życie”. Nie
przez siłę, nie przez spryt, nie przez ucieczkę, ale przez cierpliwą wierność Jezusowi.
To słowo jest  niezwykle aktualne.  Dziś też widzimy wojny, kryzysy,  kataklizmy, podziały.  I  wielu ludzi
wpada w panikę albo daje się porwać głosom, które obiecują szybkie i łatwe rozwiązania. Jezus uczy nas
patrzeć głębiej: świat będzie się chwiał, ale kto ufa Jemu, nie zachwieje się. Bo On jest skałą, której nie da się
zburzyć.
Nie żyjmy lękiem przed końcem, ale nadzieją na spotkanie z Chrystusem. Nie pytajmy: „kiedy to nastąpi?”,
ale: „czy jestem wierny teraz?”. Bo każdy dzień jest okazją, by wytrwać w miłości, złożyć świadectwo i
pozwolić Bogu, by prowadził nas swoją mądrością.
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Ewangelia: (Łk 21,5-19)

Gdy  niektórzy  mówili  o
świątyni,  że  jest  przyozdobiona
pięknymi  kamieniami  i  darami,
Jezus  powiedział:  ”Przyjdzie
czas,  kiedy  z  tego,  na  co
patrzycie,  nie  zostanie  kamień
na  kamieniu,  który  by  nie  był
zwalony”.  Zapytali  Go:
”Nauczycielu,  kiedy to  nastąpi?
I  jaki  będzie  znak,  gdy  się  to
dziać  zacznie?”.  Jezus
odpowiedział:  ”Strzeżcie  się,
żeby was nie zwiedziono. Wielu
bowiem  przyjdzie  pod  moim
imieniem  i  będą  mówić:  "Ja
jestem"  oraz  "nadszedł  czas".
Nie  chodźcie  za  nimi.  I  nie
trwóżcie się, gdy posłyszycie o wojnach i przewrotach. To najpierw musi się stać, ale nie
zaraz  nastąpi  koniec”.  Wtedy mówił  do  nich:  ”Powstanie  naród  przeciw narodowi  i
królestwo przeciw królestwu. Będą silne trzęsienia ziemi,  a miejscami głód i zaraza;
ukażą  się  straszne  zjawiska  i  wielkie  znaki  na  niebie.  Lecz  przed  tym  wszystkim
podniosą na was ręce i będą was prześladować. Wydadzą was do synagog i do więzień
oraz z powodu mojego imienia wlec was będą do królów i namiestników. Będzie to dla
was  sposobność  do  składania  świadectwa.  Postanówcie  sobie  w sercu  nie  obmyślać
naprzód swej obrony. Ja bowiem dam wam wymowę i mądrość, której żaden z waszych
prześladowców nie będzie się mógł oprzeć ani się sprzeciwić.  A wydawać was będą
nawet rodzice i bracia, krewni i przyjaciele i niektórych z was o śmierć przyprawią. I z
powodu mojego imienia będziecie w nienawiści u wszystkich. Ale włos z głowy wam
nie zginie. Przez swoją wytrwałość ocalicie wasze życie”.
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Poniedziałek  – 17.11.2025r. 
8.00     Śp. Władysławę i Feliksa Pałysków.
17.00  W 2 rocz. śm. Rafała Szczepaniaka, Wandę i Krzysztofa Skrybusiów. 
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg.3
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 17
18.00   Śp. Józefa Głowalę – int. od uczestników pogrzebu.

Wtorek - 18.11.2025r.
8.00    Śp. Jadwigę Moch – greg. 1
17.00  Śp. Józefa Rędaszka – greg. 4
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od Krystyny i Rafała Rękawków z roziną.
18.00  Śp. Julię Żak – greg. 
18.00  Śp. Barbarę Gugała.

Środa -19.11.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 2
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Anny Suchodolskiej  z prośbą o Boże błog., dary Ducha 
Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w  życiu dorosłym  przez wst. MBF.
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 5
17.00   Śp. Mariannę Popiołęk.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 19
18.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od wnuków: Alicji, Żanety i Przemysława..

Czwartek - 20.11.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 3
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 40 rocz. urodzin Marcina Poświatę z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w  dalszym życiu przez wst. MBF.
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 6
18.00   Śp. Tadeusza Mąkowskiego w 8 rocz. śm.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 20.

Piątek - 21.11.2025r. 
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 4
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 50 rocz. urodzin Anety Martynów z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
17.00   Śp.  Józefa Rędaszka – greg. 7
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 21
18.00   Śp. Wojciecha Grzeszczaka.

Sobota - 22.11.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 5
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 8
17.00   Śp. Jerzego Łuczaka.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 38 rocz. urodzin Anny,w 9 rocz. urodzin Leny, w 3 rocz. urodzin Oskara 
oraz w 7 rocz. urodzin Szymona  z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez 
wst. MBF.
18.00  Śp. Julię Żak – greg. 22

Niedziela - 23.11.2025r. 
8.00   Śp. Tadeusza, Stanisławę i Helenę Luśniów, Bronisławę, Wincentego, Sebastiana Paziewskich, 
Czesława Tymanka.
8.00   Śp. Julię Żak – greg. 23
8.00   Śp. Bronisławę, Stanisława i Henryka Niuków.
10.00   Dzięk. - błag. z okazji  rocz. chrztu Anety – Estery    z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w  dalszym życiu   przez wst. MBF.
10.00   Śp. Henryka, Mariannę i Tadeusza Rosłańców, Jana i Franciszkę Cicheckich, za zmarłych z ich 
rodzin, za dusze w czyśćcu cierpiące.
10.00   Śp. Wiesława Budzyńskiego, za zmarłych rodziców z obojga stron.
10.00   Śp. Ryszarda, Genowefę i Władysława Filabrów, Zofię, Henryka i Władysława Sikorów. 

12.00   Śp. Annę, Janinę, Józefa, Mariannę, Władysława, Antoniego, za zmarłych z rodziny 
Odziemczyków, Moreniów i Sitków.
12.00   W 5 rocz. śm. Wiesława Tobiasza, za zmarłych z rodziny Ostolskich i Tobiaszów oraz za dusze w 
czyśćcu cierpiące.
12.00   Śp. Ewę Siarkiewicz – int. od uczestników pogrzebu.
12.00   Śp. Irenę Żak – int. od uczestników pogrzebu.
18.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 9
18.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 6

Ogłoszenia duszpasterskie - XXXIII Niedziela zwykła - 16.11.2025r.
1. W naszym sanktuarium różaniec za zmarłych polecanych w wypominkach, odmawiany jest przez cały
miesiąc listopad: w dni powszednie o godz. 17.30, a w niedziele o godz. 11.30.

- z Górek za zmarłych modlimy się: w poniedziałek i w czwartek;

- z Izdebnika, Żebraka, Rebków Parcele: we wtorek;

- z Rudy Talubskiej: w środę i w sobotę;

- z Feliksina, Taluby, Czyszkówka, Sulbin i innych miejscowości: w piątek;

- za wszystkich zmarłych polecanych w wypominkach: w niedzielę.

2. Wszystkim składam „Bóg zapłać” za złożoną ofiarę na tacę z racji dzisiejszej niedzieli inwestycyjnej na
pokrycie kosztów malowania scen tajemnic różańcowych i ogrzewania kościoła. 

3. W dniu dzisiejszym, po każdej Mszy św. w zakrystii są do odebrania nagrody za wykonane różańce i
uczestnictwo w nabożeństwie różańcowym w miesiącu październiku.

4. Nadal można składać ofiary pieniężne i złoto na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.

5. Wszystkich darczyńców, ofiarodawców, projektantów i budowniczych naszego sanktuarium, polecamy
dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej. 

6. Pragnę poinformować, że do Rady Parafialnej został powołany Przemysław Paziewski z Górek.

7. W przyszła niedzielę 23 listopada przypada uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata. Jest to
ostatnia niedziela roku liturgicznego. Taca w tym dniu przeznaczona będzie na Światowy Dzień Ubogich. 

8. Trwają prace związane z budową drogi pożarowej przy naszym sanktuarium. Dobiegają prace malarskie
sufitu nad chórem, przedstawiające symbolicznie dziewięć chórów anielskich z instrumentami muzycznymi.

9. Zwracam się z prośbą do mężczyzn i  młodzieży męskiej  o pomoc w demontażu rusztowania,  które
znajduje się na chórze. Zapraszam we wtorek 18 listopada na godz. 19.00. Ponadto proszę, by w środę  19
listopada na godz. 9.00 przybyło czterech mężczyzn do ustawienia w kościele rusztowania warszawskiego.
Za zrozumienie i pomoc, już dziś składam „Bóg zapłać”.

10. Zapraszam w piątek 21 listopada i w sobotę 22 listopada na godz. 9.30 przy odpowiedniej pogodzie
naszych parafian, jak również wolontariuszy spoza parafii do grabienia liści na alei Drogi Krzyżowej oraz na
placu kościelnym. 

11. Wspomnienia  liturgiczne  tego  tygodnia:  w  poniedziałek  17  listopada  wspomnienie   św.  Elżbiety
Węgierskiej, zakonnicy; we wtorek 18 listopada wspomnienie bł. Karoliny Kózkówny, dz. i męczennicy; w
czwartek 20 listopada wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego, prezb.; w piątek 21 listopada wspomnienie
Ofiarowania Najświętszej Maryi Panny, w sobotę 22 listopada wspomnienie św. Cecylii, dz. i męczennicy.

12. Dziękujemy  panu  Mikołajowi  Piesio  i  Kazimierzowi  Burdzie  za  prace  elektryczne  w  naszym
sanktuarium.

13. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w
sobotę 22 listopada na godz. 9.00 proszeni są: Rosłaniec Marzena, Kender Kinga, Lis Katarzyna, Paziewska
Katarzyna i Boratyńska Katarzyna. 

14. Na  nowy  tydzień  –  niech  dobry  Bóg  udziela  nam  wszystkim  swego  błogosławieństwa  poprzez
wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła.
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